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  Invenţia se referă la industria construcţiei de 
maşini agricole, în particular la un depănuşător. 

Depănuşătorul este alcătuit din cadru, buncăr 
receptor, placă de alunecare înclinată, tăvălugi cu 
suprafaţa din cauciuc filetaţi trapezoidal şi instalaţi 
cu înclinare faţă de orizontală. Tăvălugii sunt 
grupaţi în secţii a câte două perechi, fiind strâns 
uniţi între ei în cadrul fiecărei perechi. Axele 
tăvălugilor pe care sunt fixate roţile dinţate 
cilindrice dispuse într-un rând sunt instalate în 
reazeme fixe. Transmiterea rotaţiei de la arborii de 
acţionare la tăvălugi se efectuează prin transmisiile 
conice şi roţile dinţate cilindrice. Fiecare pereche 
de tăvălugi este unită cinematic cu roţile dinţate 
cilindrice având acelaşi diametru, care se rotesc în 

direcţii opuse cu aceeaşi viteză. Tăvălugii interme-
diari ai secţiei sunt amplasaţi distanţat unul faţă de 
altul şi sunt uniţi între ei prin intermediul roţilor 
dinţate cilindrice amplasate în alt rând, având 
diametrul mai mare decât diametrul roţilor dinţate 
cilindrice ale tăvălugilor din pereche. 

Rezultatul obţinut constă în majorarea fiabili-
tăţii depănuşătorului, a termenului de exploatare a 
tăvălugilor acoperiţi cu cauciuc şi în posibilitatea 
utilizării unui dispozitiv de acţionare cu putere mai 
mică. 

Revendicări: 1 
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Descriere: 
  Invenţia se referă la industria construcţiei de maşini agricole, în particular la un depănuşător. 

Este cunoscut un depănuşător, alcătuit din cadru, buncăr  receptor, placă de alunecare  înclinată, 
tăvălugi, instalaţi  cu înclinare faţă de orizontală, grupaţi în secţii a câte două perechi de tăvălugi, fiind 
strâns uniţi între ei în cadrul fiecărei perechi, şi prevăzuţi cu roţi dinţate  cilindrice, amplasate în rând, 5 
cu posibilitatea rotirii lor în direcţii opuse şi cu aceeaşi viteză, axuri amplasate în reazeme fixe şi 
transmisii conice ale arborilor de acţionare [1, 2]. În fiecare pereche de tăvălugi unul este confecţionat 
din fontă şi unul din cauciuc. Tăvălugii sunt amplasaţi la diferite niveluri astfel încât ele formează 
jgheaburile limitate de jos şi de deasupra prin patru tăvălugi. Contactul strâns în perechile de tăvălugi se 
obţine prin strângerea cu ajutorul unui arc a tăvălugilor exteriori la cei intermediari ai secţiei. Pe 10 
suprafaţa tăvălugilor de fontă sunt executate proeminenţe de spire elicoidale, între care sunt aşezaţi nişte 
dinţi pentru activizarea curăţirii ştiuleţilor de pănuşi. Un astfel de depănuşător destinat pentru porumb 
în faza coacerii depline nu poate fi folosit pentru ştiuleţii de porumb în faza coacerii de lapte-ceară din 
cauza traumării boabelor de porumb. 

Este cunoscut, de asemenea, un depănuşător, alcătuit din cadru, buncăr receptor, placă de alunecare 15 
înclinată, tăvălugi cu suprafaţa din cauciuc filetaţi trapezoidal, instalaţi  cu înclinare faţă de orizontală, 
grupaţi în secţii a câte două perechi de tăvălugi, fiind strâns uniţi între ei în cadrul fiecărei perechi, şi 
prevăzuţi cu roţi dinţate cilindrice, amplasate în rând, cu posibilitatea rotirii lor în direcţii opuse şi cu 
aceeaşi viteză, axuri amplasate în reazeme fixe şi transmisii conice ale arborilor de acţionare [3]. Într-un 
astfel de depănuşător, în care roţile dinţate de acelaşi diametru ale secţiei, amplasate într-un plan, se 20 
angrenează unele cu altele consecutiv, contactele între oricare doi tăvălugi vecini sunt similare, adică 
tăvălugii vecini ai diferitelor perechi ale secţiei au între ei un contact strâns ce majorează fără necesitate 
sarcina la tăvălugii intermediari ai secţiei şi corespunzător consumul de energie la acţionarea 
tăvălugilor. 

Dezavantajul depănuşătorului cunoscut constă în majorarea sarcinii la tăvălugi, ceea ce conduce la 25 
reducerea fiabilităţii depănuşătorului, a termenului de exploatare a tăvălugilor cu suprafaţa din cauciuc 
şi la majorarea puterii dispozitivului de acţionare a depănuşătorului. Se majorează cerinţele faţă de 
gradul de precizie de fabricare, la stabilitatea de lungă durată a dimensiunilor învelişului de cauciuc, 
ceea ce conduce la ridicarea costului de fabricare a depănuşătorului. La modificările care se produc în 
procesul de lucru ale dimensiunilor învelişurilor de cauciuc sau din imprecizia de fabricare a lor, are loc 30 
majorarea suplimentară a comprimării cauciucului pe suprafaţa tăvălugilor, se măreşte sarcina la arbori, 
uzura lor şi puterea motoarelor electrice ale dispozitivului de acţionare. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în majorarea fiabilităţii depănuşătorului şi micşorarea 
puterii dispozitivului de acţionare. 

Depănuşătorul alcătuit din cadru, buncăr receptor, placă de alunecare, tăvălugi cu suprafaţa din 35 
cauciuc filetaţi trapezoidal, instalaţi cu înclinare faţă de orizontală, grupaţi în secţii a câte două perechi 
de tăvălugi, fiind strâns uniţi între ei în cadrul fiecărei perechi şi prevăzuţi cu roţi dinţate cilindrice, 
amplasate în rând, cu posibilitatea rotirii lor în direcţii opuse şi cu aceeaşi viteză, axuri amplasate în 
reazeme fixe şi transmisii conice ale arborilor de acţionare, conform invenţiei, se deosebeşte prin aceea 
că tăvălugii intermediari ai secţiilor sunt amplasaţi distanţat unul faţă de altul, fiind uniţi între ei prin 40 
intermediul roţilor dinţate cilindrice amplasate în alt rând, având diametrul mai mare decât diametrul 
roţilor dinţate cilindrice ale tăvălugilor din pereche. 

Rezultatul constă în majorarea fiabilităţii depănuşătorului, a termenului de exploatare a tăvălugilor 
acoperiţi cu cauciuc şi în posibilitatea utilizării unui dispozitiv de acţionare cu putere mai mică. 

Particularităţile invenţiei asigură prezenţa contactului strâns numai între tăvălugi în perechi şi lipsa 45 
lui între tăvălugii din diferite perechi. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1…4, care reprezintă: 
– fig. 1, vederea laterală a depănuşătorului; 
– fig. 2, vederea în plan a depănuşătorului; 
– fig. 3, secţiunea transversală în plan A-A (vezi fig. 2); 50 
– fig. 4, secţiunea transversală mărită a perechii de tăvălugi. 
Depănuşătorul este alcătuit din cadru 1, buncăr receptor 2, placă de alunecare înclinată 3 şi tăvălugi 

cu suprafaţa din cauciuc 4-19 filetaţi trapezoidal, divizaţi în secţii 20, 21, 22 şi 23, care includ câte două 
perechi de tăvălugi având un contact strâns şi instalaţi cu înclinare faţă de orizontală. 

La intrare toţi tăvălugii sunt prevăzuţi cu roţi dinţate cilindrice de acelaşi diametru, amplasate într-55 
un plan 24, iar tăvălugii intermediari ai secţiilor  sunt prevăzuţi  cu roţi dinţate adăugătoare, amplasate 
în alt plan 25, de asemenea de acelaşi diametru, dar mai mare decât al roţilor dinţate din planul 24, de 



MD 2063 B1 2003.01.31 
 

4 
aceea între tăvălugii intermediari ai secţiilor sunt formate spaţii 26, 27, 28, 29. Spaţiile sunt formate, de 
asemenea, între tăvălugii vecini din diferite secţii (30, 31, 32). 

Depănuşătorul conţine doi arbori transversali de acţionare 33 şi 34, de la care cu ajutorul unor 
transmisii conice 35, 36, 37, 38 se execută transmiterea rotaţiei la secţiile perechilor tăvălugilor. 

Deasupra tăvălugilor sunt montate nişte elemente  transversale tubulare de susţinere 39, 40 ale unor 5 
conducte de stropire 41, 42, 43, 44, fixate de elementele 45 şi 46 longitudinale ale cadrului. Conductele 
de stropire 41, 42, 43, 44 sunt fixate cu ajutorul unor tuburi 47, 48, 49, 50 de elementele transversale de 
susţinere 39 şi 40 şi sunt amplasate deasupra spaţiilor din interiorul secţiilor perechilor de tăvălugi,  iar 
deasupra spaţiilor între secţiile elementelor de susţinere 39 şi 40 sunt fixate tuburile 51, 52 şi 53, de care 
sunt fixate plăci longitudinale de ghidare 54, 55, 56 pentru ştiuleţi. 10 

În fiecare secţie tăvălugii intermediari sunt superiori, iar cei marginali sunt inferiori. Fiecare 
pereche de tăvălugi formează un canal pentru deplasarea unui rând de ştiuleţi curăţiţi. În părţile laterale 
canalele sunt limitate prin tăvălugii superiori şi plăcile de  ghidare sau nişte plăci de bordură 57 şi 58 
ale cadrului, iar dedesubt se află o pâlnie 59. 

Motoarele electrice transmit rotaţia la arborii de acţionare 33 şi 34 prin intermediul unor transmisii 15 
cu curele. 

Buncărul receptor 2 este montat cu posibilitatea de oscilare longitudinală şi conţine un dispozitiv de 
producere a oscilaţiilor, care include o bară 60 cuplată cu un cot 61 al arborelui de acţionare 34. 

Placa înclinată 3, fixată de buncărul 2, este dotată cu divizori (neilustraţi), care direcţionează 
ştiuleţii în toate canalele, formate prin perechile de tăvălugi. 20 

Depănuşătorul funcţionează în felul următor. 
Se pun în funcţionare motoarele electrice ale depănuşătorului. Transmiterea rotaţiei de la arborii de 

acţionare 33 şi 34 se execută prin transmisiile conice 35, 36, 37 şi 38 şi roţile cilindrice cu diametru 
mare la tăvălugii intermediari ai secţiilor 20, 21, 22 şi 23, iar de la ei prin roţile cilindrice din rând 24 
rotaţia se transmite la tăvălugii marginali ai fiecărei secţii pentru curăţare. Toţi tăvălugii se rotesc cu 25 
aceeaşi viteză, iar în perechi se rotesc în direcţii opuse. 

Ştiuleţii se încarcă în buncărul receptor 2 şi datorită înclinării buncărului şi oscilaţiilor plăcii 
înclinate 3 se debitează la tăvălugii înclinaţi, repartizându-se între toate canalele perechilor de tăvălugi. 

La deplasarea ştiuleţilor în canalele tăvălugilor aceştia, rotindu-se unul în întâmpinarea altuia, prind 
pănuşile şi le rup de pe ştiuleţi. Pănuşile cad în jos prin pâlnia 59 pe un transportor pentru deşeuri, 30 
amplasat sub tăvălugi, iar ştiuleţii curăţaţi se direcţionează la transportorul de inspecţie pentru tratare 
ulterioară.  

Formarea spaţiului dintre tăvălugii intermediari ai secţiei şi perechile de tăvălugi micşorează sarcina 
la tăvălugi şi pierderile de putere, iar durata de funcţionare a tăvălugilor cu suprafaţa din cauciuc se 
măreşte, de aceea la aplicarea invenţiei se obţin următoarele avantaje: majorarea fiabilităţii depănu-35 
şătorului şi termenului de exploatare a tăvălugilor cu suprafaţa din cauciuc şi micşorarea puterii 
dispozitivului de acţionare a depănuşătorului.   

  
 
 40 
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(57) Revendicare:  
      Depănuşător, alcătuit din cadru, buncăr receptor, placă de alunecare înclinată, tăvălugi cu suprafaţa 
din cauciuc filetaţi trapezoidal, instalaţi cu înclinare faţă de orizontală, grupaţi în secţii a câte două 5 
perechi de tăvălugi, fiind strâns uniţi între ei în cadrul fiecărei perechi şi prevăzuţi cu roţi dinţate 
cilindrice, amplasate în rând, cu posibilitatea rotirii lor în direcţii opuse şi cu aceeaşi viteză, axe 
amplasate în reazeme fixe şi transmisii conice ale arborilor de acţionare, caracterizat prin aceea că 
tăvălugii intermediari ai secţiilor sunt amplasaţi distanţat unul faţă de altul, fiind uniţi între ei prin 
intermediul roţilor dinţate cilindrice amplasate în alt rând, având diametrul mai mare decât diametrul 10 
roţilor dinţate cilindrice ale tăvălugilor din pereche. 
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